



Студент! 3-я страница - твоя!

В ИЭУ наплыv будущих абитуриентов

Конференция и Учёный совет

28 февраля состоялись конференция научно-педагогических работников, сотрудников и студентов Новгородского университета и февральское заседание Учёного совета НовГУ.

На конференцию избрано 140 делегатов, на начало работы зарегистрировано 131 человек.

На повестке дня: отчёт о выполнении Соглашения по охране труда за 2016 год, довыборы в Учёный совет НовГУ, отчёт о выполнении коллективного договора.

По первому вопросу докладывал проректор по учебной работе С.В. Гудилов. В плане Соглашения были 16 сводных мероприятий по охране труда на сумму более 11 млн. рублей. В итоге было затрачено более 6,5 млн., экономия связана с тем, что вначале на прохождение медосмотров было предусмотрено 7 млн. руб., был объявлен конкурс на их проведение, в результате медобслуживание обошлось НовГУ в 1 млн. 542 тыс. рублей.

Остальные мероприятия в целом выполнялись в соответствии с Соглашением: выплачивались компенсации за молоко, выдавалась спецодежда и спецоборудование, обслуживалась система вентиляции и многое другое.

По завершении доклада конференция приняла Соглашение на 2017 год на сумму более 8 млн. руб.

О выполнении коллективного договора, который был принят на 2015-2017 годы, отчитывался председатель профсоюзной организации НовГУ С.Н. Бритин. Он подчеркнул, что выполняются многие пункты договора, не было отказов в выплате материальной помощи, увеличено число мест в санатории-профилактории и мн.др. Трудности были связаны с финансированием вуза. Так, в конце 2016 года не было общего премирования работников; зарплаты преподавателей выросли, у сотрудников они остаются на низком уровне.

Завершилась конференция довыборами в состав Учёного совета НовГУ и награждениями.

Медаль «За вклад в развитие земли Новгородской» была вручена зам. директора ИМО Р.А. Сулимову. Благодарственное письмо губернатора Новгородской области (ещё за подпись С.Г. Митина) получила декан филологического факультета Е.Ф. Жукова.

После конференции состоялся Учёный совет НовГУ.

Об итогах деятельности университета в 2016 году докладывал ректор НовГУ В.Р. Вебер. Он напомнил, что по результатам мониторинга, проводимого Минобразования, НовГУ был признан эффективным по всем показателям. Далее он привёл цифры и факты.

В минувшем году конкурс в наш вуз достиг самого высокого уровня за последние 10 лет и составил 6,88 человек на место, 83,2% поступивших были из Великого Новгорода и области. Привлекательность НовГУ подтверждается и тем, что в нём обучается около 500 студентов из стран Африки, Азии, Ближнего Востока, (Окончание на стр. 2)

Радиоэлектроника перспективна



Соглашение о сотрудничестве между НовГУ и АО «Российская электроника» было подписано 6 марта в главном корпусе университета.

Перед подписанием документа в холле здания на Б.С.-Петербургской, 41, была организована выставка достижений радиоэлектронного кластера Великого Новгорода и области. В экспозиции были представлены разработки одиннадцати новгородских предприятий. В их числе – «СКТБ РТ», «ОКБ-Планета», «Квант», «Старт», «Трансвят», ОКТБ «Омега», НИИПТ «Растр», НПП «Планета-Аргалл», «Пеленгатор», Новгородский филиал АО НПК «СПП», а также Институт электронных и информационных систем и Бизнес-инкубатор НовГУ.

Все посетители выставки - преподаватели и студенты университета, представители власти, делегаты от «Росэлектроники» - могли воочию убедиться, что производство живёт и активно развивается. А значит, радиоэлектронная промышленность в нашем регионе снова переживает подъём.

- В советское время Новгород был северной столицей радио- и микроэлектроники, - напомнил ректор университета В.Р. Вебер (на фото справа). - Производство здесь было развито очень мощно, каждая вторая семья была так или иначе связана с предприятиями этой отрасли. К сожалению, в 1990-е годы всё было разрушено, это нанесло огромный урон не только нашему региону, но и в целом экономике и обороноспособности страны. И сегодня я очень рад, что здесь собрались руководители предприятий и показали свою продукцию. Это лучше всего показывает, что радиоэлектронная промышленность в Великом Новгороде снова живёт, эффективно развивается, является очень перспективным направлением.

Посетивший мероприятие вице-губернатор Новгородской области А.В. Смирнов отметил значимость каждого предприятия в экономике региона и выразил надежду, что желающих работать в радиоэлектронной промышленности будет всё больше:

- Для нас очень важно, чтобы молодые люди, окончившие университет,



АО «Российская электроника» – российский холдинг, созданный для консолидации предприятий радиоэлектронной промышленности, выработки единой научно-технической политики и стратегии развития, финансового оздоровления активов. «Росэлектроника» входит в блок стратегически значимых активов двойного назначения корпорации «Ростех». Сегодня в составе холдинга – 180 предприятий из 40 регионов страны. Предприятия, входящие в состав АО «Росэлектроника», обеспечивают производство около 80% всей электронно-компонентной базы в Российской Федерации. Наиболее перспективным направлением холдинга считается СВЧ-продукция.

Ярослав Мудрый и его эпоха

6 марта в Гуманитарном институте НовГУ проходила научная конференция «Ярослав Мудрый и его эпоха», приуроченная ко Дню памяти древнерусского князя-просветителя.

Соучредители конференции: НовГУ, Новгородская митрополия РПЦ, Санкт-Петербургский институт истории РАН. В открытии конференции участвова-

ли заместитель губернатора Новгородской области А.В. Смирнов; председатель Новгородской областной думы Е.В. Писарева; епископ Юрьевский, викарий Новгородской епархии Арсений; зам. директора Санкт-Петербургского института истории РАН А.Н. Чистиков; ректор НовГУ В.Р. Вебер.

(Окончание на стр. 2)

Главным событием дня стало подписание соглашения о сотрудничестве между Новгородским университетом и АО «Росэлектроника», которое кадровому вопросу, обучению новых молодых специалистов холдинг уделяет особое внимание.

«Росэлектроника» под эгидой Союза машиностроителей России реализует федеральную программу «Работай в России», в начале 2017 года она была запущена и в Новгородской области. Программа, которая объединяет молодёжные инициативы, ориентированные на повышение престижа рабочих и инженерных профессий в России, будет реализовываться сразу на трёх уровнях: предприятие, вуз и школа. Теперь в эту федеральную программу включился и наш университет.

С момента подписания соглашения НовГУ войдёт в число опорных вузов российской электроники. Развитие университета и холдинга будет тесно связано тактически и стратегически, а у студентов НовГУ появится возможность проходить стажировки на действующих предприятиях «Росэлектроники».

- Мы бы хотели, чтобы присутствующие здесь студенты и их старшие товарищи видели смысл в учёбе, пользу и удовольствие в работе, - отметил заместитель генерального директора АО «Российская электроника», статс-секретарь А.В. Брыкин (на фото слева). - Учиться вы будете не только в студенчестве: технологии всё время развиваются, и даже являясь профессионалом, невозможно знать всё. И директора предприятий, и руководители университета, подтвердят: учиться придётся всегда. Но мы всегда должны понимать, зачем мы учимся, зачем мы работаем и для чего это нужно. Поэтому я очень благодарен руководителям новгородских предприятий,вшедшим сюда сегодня - для студентов очень важна возможность пообщаться с людьми, которые потенциально являются их будущими работодателями.

Добавим, что в ходе мероприятия также были награждены пять победителей регионального этапа всероссийского конкурса проектов в области IT-технологий «IT-прорыв». Дипломы получили студенты Антон Абрамов, Владимир Турба, Евгений Завьялов, Михаил Абакумов и Даниил Цветков.

А итогом встречи стало вручение руководителю средней школы посёлка Котово Окуловского района сертификата «Росэлектроники» на покупку комплекта IT-оборудования на сумму 400 тысяч рублей.

Дарья Перевай



Умницы и красавицы НовГУ

2 марта в Гуманитарном институте НовГУ уже в 15-й раз прошёл традиционный конкурс «Жемчужина НовГУ-2017».

В этом году участницами весеннего состязания были шесть преподавателей и сотрудниц институтов и колледжей НовГУ: Татьяна Лаптева (Институт сельского хозяйства и природных ресурсов); Анна Ширшова (Гуманитарно-экономический колледж); Анастасия Новикова (Институт медицинского образования); Лилия Меднис (отдел виз и регистрации НовГУ); Мария Муравьева (Политехнический колледж) и Надежда Герасимова (отдел главного механика НовГУ).

Претенденткам на титул «Жемчужины» предстояло побороться между собой в «визитной карточке», конкурсе экологического пластика, кулинарном поединке, творческом состязании, где они могли продемонстрировать свои хореографические, вокальные и актёрские таланты.

А так как в этом году в России конкурс объявлен Год экологии, то появился конкурс «Чудеса и бумага»: участницы представили аксессуары и элементы одежды из бумаги, из картона, из газеты, изготовленные собственно - они просто поразили зрителей и членов жюри красотой.

Зал был удивительно активен и наполнен невероятной энергией: бурные аплодисменты, многочисленные плакаты и «кричалки» создавали особую атмосферу. Лучшей группой поддержки была признана группа Анастасии Новиковой – ИМО.

Конкурс сопровождался музыкальными, хореографическими и другими творческими номерами в исполнении студентов НовГУ и коллективов города.

Решением жюри каждая из участниц победила в отдельной номинации: «Леди Авто» - Татьяна Лаптева; «Леди Шарм» - Мария Муравьева; «Леди Грация» - Лилия Меднис; «Леди Стиль» - Надежда Герасимова; «Леди Гламур» - Анна Ширшова. В кулинарном конкурсе лучшей стала Надежда Герасимова, а «Королевой сердец» признана Лилия Меднис.

Титул «Жемчужина НовГУ-2017» завоевала Анастасия Новикова (на фото).

Спонсорами конкурса были Центр профессионального образования «Водитель +», консалтинговый центр «Бизнес Персонал», фотостудия «Магия фото», студия танца «Creative Gallery», кондитерская мастерская «ART» и выпускник НовГУ 1999 года Антон Валентинович Рулёв (ООО «Ритейл Агро», Великий Новгород).

Пресс-центр НовГУ

«Конкурс глазами студента» читайте на стр. 3

Ярослав Мудрый и его эпоха



(Окончание. Начало на стр. 1)

А.В. Смирнов (на фото слева): «Говоря о Ярославе Мудром, мы вспоминаем и первые школы, и Владимира Мономаха, и другие моменты нашей истории. Но хочу особо подчеркнуть: Новгородский университет носит имя великого князя Ярослава Мудрого, тем самым приумножая славу Великого Новгорода, который был центром развития образования».

Е.В. Писарева: «Особенно приятно, что на конференции присутствуют не только студенты НовГУ, но и школьники Великого Новгорода. Интерес к личности Ярослава Мудрого возникает у людей,

потому что это уникальный человек и государственный деятель. И мы обязаны знать историю его жизни и историю его эпохи. Я уверена, что эта научная конференция - достойная площадка для изучения и сохранения Новгородской истории».

В.Р. Вебер напомнил о значимом для Новгорода деянии Ярослава Мудрого: он был устроителем и основателем Юрьева монастыря.

Отец Арсений обратил внимание, что имя Ярослава Мудрого стало знаковым и связующим звеном двух эпох - времени становления образования и современности.

Про эпоху князя-просветителя

Ярослав Мудрый. Это имя знают многие россияне - благодаря нашему университету, в том числе.

Но масштаб его личности и деяний таков, что требует исследований даже спустя тысячу лет. С 2016 года конференция «Ярослав Мудрый и его эпоха» стала традицией. Она приурочена ко Дню памяти древнерусского князя-просветителя святого благоверного великого князя Ярослава Мудрого. Интересно то, что наше мероприятие посетили не только студенты НовГУ, но и учащиеся школ, а также гости из администрации.

Поэтому 6 марта в конференц-зале Гуманитарного института НовГУ началась всероссийская научная конференция «Ярослав Мудрый и его эпоха». Она приурочена ко Дню памяти древнерусского князя-просветителя святого благоверного великого князя Ярослава Мудрого.

Конференц-зал уже полон, а люди все прибывали и прибывали - студенты, преподаватели, учёные, школьники. Пришлое ставить дополнительные стулья.

Гостей встречали книжные выставки «Ярослав Мудрый и его эпоха» и «Антониев монастырь - святое место земли Новгородской», по которым до начала конференции были организованы экскурсии.

Про выставку «Ярослав Мудрый и его эпоха» (фото вверху справа) нашей газете подробно рассказала заведующая отделом Научной библиотеки НовГУ **Н.И. Морылёва**:

- Мы постарались здесь рассказать о том, что представляло собой Русское государство во времена Ярослава Мудрого, во времена его предшественников и его преемников - сыновей Ярославичей. Конечно же, представили основные источники, по которым мы судим об этой эпохе.

Это русские летописи, первые правовые документы, «Русская Правда», саги, хроники, которые создавали западноевропейские хронисты, в которых они так или иначе упоминали Россию. Затем - книги, рассказывающие об этой эпохе, написанные нашими именитыми историками. Конечно, основной раздел - это рассказ о самом житии Ярослава Мудрого и о тех действиях, которые он совершал в течение своей жизни. Это и разные битвы, в которых он участвовал, и борьба за княжеский престол, и новгородские события, потому что он был и князем Новгородским. И борьба с печенегами, когда он под Киевом разбил неприятелей - это был их последний набег на Русь. Кстати, на том месте потом возвели Софийский собор (Киевский).

- Кроме того, мы постарались рассказать о семействе круге Ярослава Мудрого, - продолжила Наталья Ивановна, - потому что международные связи на Руси в то время были очень и очень широкими. Мы постарались рассказать и о его трёх дочерях. Анна - королева французская, жена Генриха I, короля Франции. Анастасия (Агунда) - королева венгерская, жена Андрея I, короля Венгрии. Елизавета - королева норвежская, жена Гаральда, короля Норвегии. Кстати, сестру свою, Марию (Доброгневу), Ярослав выдал замуж за короля Польши Казимира. А сам Ярослав был женат на Анне (Ингигерде), дочери шведского короля Олафа. И конечно, рассказ о Ярославичах, которые после него правили на Руси. И хотя он завещал править сыновьям вместе, начались междуусобицы. Этот период тоже отражён на выставке. Как и становление русской церкви в тот период.

- И, наконец, самый большой раздел выставки посвящён развитию культуры в эпоху Ярослава Мудрого, - пояснила Наталья Ивановна, - есть у нас новгородский паслтырь, евангелие, литературные произведения, которые возникли во времена Ярослава Мудрого. Например, «Похвала книгам», в которой впервые по отношению к Ярославу упоминается эпитет «Мудрый!». Аргументировано это тем, что он любил книжное дело, книжное слово, много читал и, кроме того, был основателем храмов - Софии Киевской и Софии Новгородской. Обо всем об этом мы постара-

лись показать - в статьях, книгах и других бумажных носителях. Читайте и узнавайте много нового о Ярославе Мудром и его великих свершениях!

Конференция собрала гостей не только из Новгорода, но из других городов. Так, на ней приехал из Санкт-Петербурга **А.Н. Чистиков**, заместитель директора Санкт-Петербургского института истории РАН. Вот что он рассказал нашей газете:

- Сегодня уже вторая по счёту конференция, посвящённая Ярославу Мудрому и его эпохе. Я бы сказал, что «эпоха» здесь - важное, ключевое слово. Почему? Потому что речь идёт не только о княжении самого Ярослава, речь идёт в целом о периоде Древней Руси, который действительно надо продолжать изучать. Изучать различными новыми методами, привлекая новые археологические сведения. Первая конференция проходила в 2016 году, и она вызвала большой интерес. Мне представляется, что и эта тоже должна была заинтересовать, хоть и докладов поменьше. Они были как светские, так и церковные: два доклада представили священнослужители и два доклада сделали представители науки - историк и филолог.

- Важна ли эта конференция? - спросил Александр Николаевич и сам же ответил:

- Несомненно! Потому что Ярослав Мудрый, во-первых, тесно связан с Новгородской землёй и с вашим университетом непосредственно. Во-вторых, речь идёт не только о Ярославе, но и о Древней Руси в целом. И, конечно, здесь интересна личность самого князя, который был и воином, и дипломатом, и князем, и руководителем! Ведь, напомню, при нём был создан первый свод законов. А также в «Повести временных лет» есть его поучения о грамотности, о развитии образования!

- Вообще эта тема, - сказал учёный, - очень обширна и есть много направлений, которые нужно изучать. Недаром темой интересуются и студенты, и профессиональные историки, и литературоведы, и даже священнослужители! Я думаю, этой конференции уготовано большое будущее.

На следующий день, 7 марта, в ИГУМ состоялась презентация «Новгородского исторического сборника».

Он издан в 2016 году в рамках научного сотрудничества НовГУ и



Санкт-Петербургского института истории РАН. В 16-й (26) выпуск «Новгородского исторического сборника» вошли 24 публикации - исследования и материалы по истории и культуре Великого Новгорода и Новгородской земли XII-XX веков, историографические исследования. В них рассматриваются вопросы социально-политических отношений, религиозной жизни, административного устройства, археологии. Опубликованы забытые и вновь найденные труды по истории Новгорода.

Сборник первой представила директор ИГУМ Е.В. Торопова:

- День рождения - это всегда хорошее дело, рождение книги - это вдвое лучше дела, а «родителей» у этого сборника много.

Один из «родителей», заместитель ответственного редактора сборника, заместитель директора СПб Института истории РАН А.Н. Чистиков сказал:

- Хочу обозначить уникальность данного издания: во-первых, мы отмечаем 80-летие сборника, во-вторых, этот сборник создан общими усилиями Новгородского университета и Российской академии наук.

Александр Николаевич выразил большую благодарность университету за участие в создании и за помощь в финансировании печатания «Новгородского исторического сборника».

А кандидат исторических наук доцент ИГУМ Я.А. Васильев подчеркнул, что ссылки данного сборника ждут в России, например, жители Новосибирского края: они считают эту книгу ценностью, а до них из центра России доходит малая часть выпускаемых материалов.

Татьяна Заботина, Андрей Бутрин, каф. журналистики НовГУ, Василий Кудинов

Конференция и Учёный совет

(Окончание. Начало на стр. 1)

Прибалтики и т.д. Всего в НовГУ по всем программам обучается более 13 тысяч человек.

Объём услуг, оказанных научно-инновационным комплексом НовГУ, составил 164,2 млн. руб., это ниже, чем в 2015 году на 10 млн., но на 12% выросли объёмы фундаментальных работ.

Выросло число международных конференций, на базе НовГУ проведено 33, увеличилось число статей в зарубежных изданиях и пр.

По-прежнему активна международная деятельность - НовГУ имеет 69 двусторонних договоров с университетами из 21 страны, а Неделя международного сотрудничества в 2016 году собрала около 50 учёных из 11 стран.

Большая часть доклада В.Р. Вебера была посвящена развитию информатизации, укреплению материально-технической базы, студенческой работе и т.д.

Учёный совет НовГУ решил работу ректората в 2016 году признать удовлетворительной.

По итогам работы Института дополнительного образования (ИДО) за 2016 год отчитывался его директор В.В. Шадурский. Несмотря на ряд трудностей, сегодня ИДО ведёт образовательную деятельность по 119 дополнительным профессиональным программам (в 2015 году было 99) и по 33 дополнительным общеобразовательным программам. В целом за платные образовательные услуги было получено 49 млн. 802 тыс. рублей. Разработаны и готовы для реализации в 2017 году новые дополнительные программы: по кафедрам психологии, растениеводства, фармации и др.

Учёный совет НовГУ принял решение: работу Института дополнительного образования в 2016 году признать удовлетворительной.

Пресс-центр НовГУ

Два года назад в НовГУ была запущена новая программа подготовки магистров по направлению «Образовательный туризм».

В этом году первым выпускникам программы предстоит защищать свои дипломные работы. Об эффективности и перспективах новой специализации мы побеседовали с одним из авторов программы, заведующим кафедрой педагогики, технологии и ремесел Петром Анатольевичем Петряковым (на фото).

- Идея создания такой образовательной программы принадлежала проректору НовГУ по международной деятельности М.Н. Певзнеру, - сказал Пётр Анатольевич. - Под его руководством было выполнено диссертационное исследование, посвящённое образовательному туризму. На основе этой идеи мы и создали проект, который впоследствии был реализован в нашем университете.

- В чём, собственно, заключается идея образовательного туризма?

- Исходили мы, конечно, из того, что в Великом Новгороде очень благоприятная среда для развития туризма. Но в последнее время в туристической сфере происходят изменения. Если раньше люди, выезжая куда-либо, хотели просто отдохнуть и развлечься, то сейчас им уже хочется узнавать что-то новое, развивать. Существует категория людей, которым интересно совмещать путешествия и обучение; которые хотят не только увидеть новые места, но и что-то изучить, приобрести какие-то знания и навыки. Именно такая возможность им предоставляется в рамках, так называемых образовательных туров, организаций которых мы учим наших магистрантов.

- Такие туры пользуются сейчас большим спросом?

- Спрос на образовательные туры есть. Важно понимать, что такие туры могут охватывать са-

Мы расскажем про дикие горы, про глубокие тайны морей...

мые разные сферы: спорт, историю, музыку и т.д. Но наиболее распространённый вариант - это, конечно, языковые туры, в течение которых туристы изучают иностранный язык, общаясь с его носителями, непосредственнознакомясь с культурой страны. Обучение при этом осуществляется по современным интересным методикам. И, что важно, по окончании образовательного тура каждый его участник получает сертификат о присвоенной ему новой квалификации. А такой сертификат станет украшением любого портфолио и повысит конкурентоспособность на рынке труда.

- Как осуществляется обучение магистрантов по данному направлению?

- Учебная программа у нас насыщенная и интересная, студентам она очень нравится. Мы изучаем индустрию туризма, проектный менеджмент, музейную педагогику, географию туризма и многое другое. Развиваем у студентов навыки, необходимые для проектирования и управления образовательными турами. Наши выпускники должны обладать всеми компетенциями для того, чтобы провести маркетинговый анализ, определить целевую группу потребителей, спроектировать для них тур и грамотно управлять им. Поэтому, конечно, менеджмент занимает в нашей программе важное место.

Мы собрали талантливую и сильную команду преподавателей, в которую входят учёные НовГУ, а также профессионалы из сферы туризма. Наша программа находится на стыке педагогики и туризма, поэтому нам было важно привлечь специалистов из обеих отраслей.

- Какие практические занятия предусмотрены данной программой?

- В первую очередь, все студенты обязательно проходят практику в туристической фирме. Там они сначала помогают сотрудникам в разработке туристических маршрутов, чтобы вникнуть во все тонкости этой работы и понять механизм. На втором этапе студент получает задание самостоятельно разработать проект образовательного тура.

Также для нас было важно обеспечить студентам прохождение практики в комитете по туризму. Там ребята могут увидеть, как осуществляется управление в этой сфере на уровне города и региона. Такая практика помогает формировать именно управленческие качества, которые необходимы будущему специалисту.

- Кстати, студенты каких специальностей чаще всего приходят к вам учиться?

- Что интересно, приходят ребята из разных институтов НовГУ. Конечно, наиболее привлекательна эта специализация для тех, кто окончил бакалавриат в ИСХПР по туристическому направлению. Но оказалось, что это интересно и молодым педагогам из ИНПО, и лингвистам из ИГУМ. Ведь среди образовательных туров наиболее распространены именно языковые, и ребятам интересно, как осуществляется межкультурная коммуникация, как создать максимально эффективную среду для изучения иностранного языка...

Так что спектр специальностей бакалавров, которые к нам приходят, достаточно широк.

- Есть ли в Великом Новгороде потребность в специалистах такого профиля?

- Я считаю, что в нашем городе, богатом туристическими традициями, очень важно иметь специалистов, которые могли бы ра-



ботать с разными категориями населения и включать их в образовательные туры. В первую очередь, речь идёт о школьниках - это категория многочисленная и с большим интересом к обучению.

В перспективе мы планируем создать целый каталог образовательных туров, которые можно будет предлагать образовательным учреждениям.

Разумеется, нужно работать и с другими категориями населения. Это и студенты университета; и работники разных организаций, желающие повысить квалификацию; и пожилые люди, которые завершили трудовую деятельность, но не хотят останавливаться в своём развитии...

Ведь одной из главных тенденций образования сейчас стала инклюзивность - включение в образовательный процесс разных обучающихся, с разными особенностями здоровья, интеллекта, вероисповедания и т.д. И для каждой категории людей можно разработать полезный и интересный образовательный тур.

Я уверен, что в итоге это повысит культурный и образовательный уровень новгородцев, а значит, пойдёт только на пользу.

Дарья Перевай

Управляй своим будущим

Экономика и управление – наиважнейшие для нашей страны сферы.

Напомним, что Президент России В.В. Путин – кандидат экономических наук. Как и ВРИО губернатора Новгородской области А.С. Никитин. Экономистами были и прошлые наши губернаторы М.М. Прускак и С.Г. Митин.

Конечно, чтобы стать специалистом такого уровня - нужно много учиться. А начать можно с поступления в наш университет. Для будущих профессионалов день открытых дверей прошел 3 марта в Институте экономики и управления НовГУ.

В этот воскресный полдень актовый зал быстро наполнялся абитуриентами и их родителями. Около сотни человек! Это в разы больше прошлого года. Пока гостям показывали фильм про ИЭУ, в зал всё прибывали опоздавшие.

Директор института Галина Ивановна Грекова приветствовала собравшихся:

- Вы все прекрасно знаете, что наши выпускники востребованы не только в Новгородской области, но и на Северо-Западе, и даже в российских и международных компаниях. Я хочу, чтобы вы сделали правильный выбор. И первый

шаг у вас уже есть - вы пришли к нам. Ведь 90% наших преподавателей – это доктора и кандидаты наук. То есть вас будет готовить высокопрофессиональный преподавательский коллек-

тив. Ещё преимущество образования здесь - вы можете пройти все ступеньки высшего образования. Начать с бакалавриата, продолжить в магистратуре. И, став профессионалом, возвращаться для повышения квалификации на наш бизнес-факультет. Всё это даёт наш ИЭУ. Наши студенты получают не просто знания, но и воспитание, которое формирует у них активную гражданскую позицию.

Затем помощник директора ИЭУ по профориентационной работе О.Ю. Трезорова показала видеопрезентацию про институт и подробно рассказала о его особенностях. Тогда взяли слово деканы.

Декан факультета управления М.М. Омаров:

- Я вас поздравляю с решением поступать в ИЭУ на фоне той пропаганды, которая идёт, что стране требуются толь-



ко повара и каменщики. Но стране нужны управленцы высокого уровня. И наш институт готовит высококвалифицированных специалистов. Поэтому наши выпускники работают не только в России, но и в США и в других странах. Маркетологи нужны всем, как и логисты, и менеджеры. Все проблемы нашей страны - нет управленцев высокого уровня, которые могли бы найти общий язык с лидерами и экономистами других стран.

Декан факультета экономики М.В. Любимова:

- Наш факультет готовит по двум направлениям: «Экономика» и «Торговое дело». На направлении «Экономика» два профиля: «Бухучет, анализ и аудит» и «Финансы, денежное обращение и кредит». На обоих профилях будут бюджетные места. На

направлении «Торговое дело» нет профилей, подготовка ведётся на коммерческой основе. На этих обоих профилях подготовка ведётся без деления по отраслям. Это большое преимущество, я считаю. Мы хотим, чтобы наш студент знал все виды учёта на предприятиях разного уровня, так что рынок труда у студента широкий, и он востребован в любом направлении.

Сами студенты ИЭУ тоже делились с абитуриентами своим опытом. Как пояснила нашей газете Анастасия Ражева, волонтёр ИЭУ:

- Сегодня наша функция волонтёров - знакомить абитуриентов с тем, как работает наш институт. Что он может предложить будущим студентам и по мере обучения и по мере выпуска. Мы будем рассказывать о студенческой жизни. Мы проведём экскурсию по нашему институту, покажем деканаты, кафедры, главные кабинеты и аудитории, библиотеку. Ответим на все вопросы. Я сама ходила на день открытых дверей, мне это помогло выбрать профессию. Поэтому я понимаю важность сегодняшнего дня для абитуриентов.

Судя по сосредоточенным лицам абитуриентов и их родителей, они тоже понимали всю важность своего выбора - поступать в НовГУ, на специальности Института экономики и управления.

Иван Жилин



Люблю туризм! Особенно образовательный

«Образовательный туризм» – молодая программа: в этом году состоится первый выпуск мастеров по этому направлению.

После защиты квалификационной работы выпускники смогут работать в туристических фирмах; в комитетах и департаментах, управляющих сферой туризма; в качестве педагогов в средней школе. А как видят своё будущее сами ребята? Спросим у них.

Анна Мороз (бакалавр географии): Мне всегда был интересен туризм, география и всё, что с этим связано. Поэтому для продолжения своей специализации я выбрала магистратуру «Образовательный туризм».

Самым полезным в процессе обучения для меня стала, пожалуй, возможность прохождения практики в разных учреждениях, связанных с туризмом (турфирмы, комитет по туризму и т.д.). Также я получила очень важные для себя теоретические знания.

Тема моей магистерской диссертации: «Проектирование туристско-образовательной программы в процессе повышения квалификации учителей географии». В данной работе важно рассмотреть возможности образовательных туров для учителей географии. Как известно, большую часть туров составляют языковые курсы либо школьный образовательный туризм. А вот туры с целью повышения квалификации, особенно туры для учителей, практически неизвестны. Я хочу разобраться в причинах этой ситуации и попробовать самостоятельно разработать образовательный тур для учителей географии.

А вот с местом будущей работы я пока не определилась, хотя, конечно, хочу работать по специальности.

Вячеслав Болотских (бакалавр лингвистики, профиль «Перевод и переводоведение»): Данная магистратура, на мой взгляд, стала гармоничным продолжением моего бакалавриата. Мне хотелось стать более универсальным специалистом и одновременно получить знания в педагогике и туризме, так как эти две области знания одинаково привлекательны для меня.

Во время обучения мы получили представление о туризме и педагогике в целом. Научились проектировать собственные образовательные туры, узнали, в чём заключается специфика образовательного туризма, ознакомились с существующими проблемами в области образовательного туризма и со способами их решения.

На данный момент я работаю учителем в школе. В будущем мне хотелось бы заниматься организацией туристической деятельности в образовательных учреждениях.

Диана Иванова (бакалавр педагогического образования, профиль «Английский язык»): Я хотела учиться по этому направлению, во-первых, из личных интересов, так как люблю путешествовать, не раз участвовала в образовательных стажировках, проходила практику за рубежом. Во-вторых, считаю, что в наши дни образовательный туризм очень актуален и предоставляет людям любого возраста огромную возможность принимать участие в образовательных путешествиях, совершенствоваться, познавать мир.

Моя диссертация посвящена проблеме организации образовательных туров для освоения школьниками танцевальной культуры. В работе определены воспитательные задачи, принципы и педагогические возможности танцевального туризма как разновидности образовательного.

В настоящий момент я работаю в школе учителем английского языка. В дальнейшем планирую реализовывать образовательные путешествия разного типа для учащихся.

Дарья Перевай

Конкурс глазами студента

Вот и 2 марта. Не за горами Международный женский день.

И вот накануне этого праздника в новом корпусе ИГУМ прошёл ежегодный конкурс «Жемчужина НовГУ».

Что же ждало конкурсанток? Для начала - презентация экологических плакатов. И с каким уникальным подходом каждая из участниц подошла к выполнению задания! Столько креативных идей было реализовано! Ни одного повтора, но у всех одна мысль: берегите нашу природу!

Правда, мне показалось, что

У участниц нашлось чем удивить: пение, достойное «Грэмми», театральные сцenки, химические опыты и взрывы танцпола от Лилии Меднис: её одарили волной аплодисментов и одобрительных возгласов за танец живота.

Как обычно бывает на конкурсах красоты? Участницы дефилируют в красивых платьях с иголочки. А здесь вот вам ещё сюрприз: наши будущие «жемчужины» выступают в роли дизайнеров экологической одежды из бумаги, а выглядят это вполне эффектно и мило. Жаль, что нигде такого

напоследок.

Вкусное - в прямом смысле этого слова: участникам предстояло продемонстрировать свои способности в области кулинарии. И нет, не ограничиваться простой подачей самых удивительных яств. Свои съестные творения необходимо было преподнести красочно! Что всем «жемчужинам» и удалось на отлично. А судя по запахам, жюри крайне сложно было выделить победителя, ибо слюнки так и текли.

Но рассказав о стараниях стремящихся к титулу «Жемчужина НовГУ», невозможно не упомянуть их группы поддержки.

В актовом зале Антонова собрались студенты всех институтов НовГУ, и каждый поддерживал свою конкурсантку как мог: кричалки, плакаты... Казалось, что победа зависит именно от группы поддержки. Забегая чуть вперед, скажу, что, по моему мнению,

так и вышло.

И вот настал долгожданный момент - оглашение победительницы. Напряжение в зале возросло, как никогда. И вот имя «Жемчужины НовГУ - 2017» - Анастасия Новикова! Тут последовал взрыв радости и ликования от Института медицинского образования.

Но никто не ушёл с конкурса, не получив звания и награды.

«Энергия студентов, коллег, зрителей меня поддерживала, придавала сил и позволяла сохранять уверенность» - делится своими впечатлениями Анастасия Новикова, нынешняя «Жемчужина». Неудивительно, с такой группой поддержки, которую отметили, как лучшую!

На вопрос, чувствует ли она, что все усилия стоили результата, победительница ответила: «Те люди, которые сейчас рядом со мной, стоят того, что я сделала!».

**Никита Булгаков
каф. журналистики НовГУ**



не приобретёшь... Как представишь, сколько труда, времени и фантазии вложено в эти прекрасные наряды, так и хочется завершить это соревнование и вручить всем по главному призу!

А самое вкусное, как все-

гда, напоследок.

Несмотря на всю креативность работ участниц, то начало было каким-то неполным. Что было не так, показало следующее испытание - конкурс «визитных карточек», где зрители и жюри познакомились с теми самыми креативными!

А самое вкусное, как все-





12 марта в Физкультурно-спортивном комплексе НовГУ завершился студенческий турнир «Кубок ректора НовГУ имени Ярослава Мудрого» по баскетболу среди мужских команд.

Студенческий баскетбол - международный

ни Ярослава Мудрого» по баскетболу среди мужских команд.

В этом году турнир приобрёл статус международного, так как в нём впервые участвовали гости не только из вузов России, но и спортсмены университета г. Тарту (Эстония) - команда TartuSU.

Турнир проходил в течение трёх дней. За кубок ректора НовГУ боролись баскетбольные команды: «Олимп-97» (Санкт-Петербург, многократный победитель турниров в Петербурге, участник Евролиги молодёжных команд); команда Университета технологии и промышленного дизайна (Петербург, чемпион Ассоциации студенческого баскетбола России сезона 2016 г., победитель Лиги Белова, призёр Высшей лиги Санкт-Петербурга 2016 г.); команда университета г. Тарту (Эстония); команда нашего университета «НовГУ-Ильмер» (Великий Новгород, многократный чемпион Новгородской области, победитель первенства Северо-Западного федерального округа).

Игры проходили ярко, зрители отчаян-



но болели за своих, но было немало и тех, кто поддерживал гостей из Эстонии.

Победителем турнира стала команда «Олимп-97», второе место заняли эстонцы - команда TartuSU, коллектив новгородского университета «Ильмер» - на третьем месте. Замкнула турнирную таблицу ещё одна команда из Северной столицы - «СПБГУТ».

Соб. инф.



В «Малом» - ярмарка волонтёров

18 марта в 19.00 театр «Малый» в рамках проекта «Открытые двери» приглашает на встречу студентов Новгородского университета.

В этот вечер студентам будет представлен спектакль - лауреат международных театральных фестивалей «СПАМ», а также состоится ярмарка волонтерских вакансий, посвященная 14 Международному театральному фестивалю «Царь-сказка»/KINGFESTIVAL.

В 2017 году фестиваль «Царь-сказка» примет своих гостей с 21 по 25 апреля.

Студенты НовГУ традиционно работают волонтерами на этом крупном международном мероприятии в качестве переводчиков, администраторов, рекламных агентов, фотографов, журналистов пресс-центра, координаторов.

В этом году на фестивале «Царь-сказка» будут представлены 15 театров из Германии, Швеции, Италии, Франции, Китая, Дании, Южной Кореи, Португалии, Латвии и России со спектаклями для детей и взрослых.

Спектакли пройдут на 3 сценических площадках Великого Новгорода - в театре «Малый», областном драматическом театре им. Ф.М. Достоевского и Новгородской областной филармонии им. А.С. Аренского.

Также внутри фестиваля будет организовано множество спецпроектов - выставок, мастерклассов, в которых будут участвовать театральные специалисты из 22 стран мира.

Если вы хотите участвовать в качестве волонтера в этом проекте или поближе познакомиться с театром и фестивалем, театр ждет вас в субботу 18 марта на спектакле и ярмарке.

Вход бесплатный по пригласительным билетам, которые вы можете получить в Студенческом совете НовГУ, ауд. 3210.



От Ярославы-2016 к Ярославне-2017

Милые девушки, студентки НовГУ! Конкурс «Ярославна НовГУ» ждёт вас!

Центр культуры и досуга приглашает вас принять участие в кастинге традиционного конкурса «Ярославна НовГУ». Кастинг состоится 30 марта в 17.00 в актовом зале Гуманитарного института (Антоново).

При себе иметь туфли на каблуке и закрытый купальник.

По всем вопросам обращаться по тел.: 61-76-81.

Дисконтная карта «Профсоюзный плюс»

Вниманию членов профсоюза!

Профсоюзный комитет НовГУ принимает заявки на приобретение социальных дисконтных карт «Профсоюзный плюс».

Информацию о программах и льготах членам профсоюза можно найти через страницу «Профком» на портале НовГУ в разделе «Что даёт нам профсоюз».

По вопросу приобретения карт обращаться к членам профкома по подразделениям до 29 марта текущего года:

ИЭИС - Лукина Инна Викторовна, кафедра РС, к. 2703.

ИПТ - Межонова Валентина Алексеевна, кафедра ТМ, к. 4224.

ИЭУ - Демакова Елена Алексеевна, факультет экономики, к. 204.

ИГУМ - Калпинская Ольга Евгеньевна, кафедра уголовного права и криминологии, к. 430.

ИМО - Кондратьева Инна Вячеславовна, лечебный факультет, к. 214а.

ИНГО - Мартыненко Алла Алексеевна, кафедра психологии, к. 325.

ИСХПР - Тошкина Елена Андреевна, кафедра растениеводства, к. 308.

Координационная группа «Молодая Ганза - Великий Новгород» формирует новую команду Ганзейских волонтеров.

Мы ищем ребят от 15 до 25 лет, которым интересны межкультурное общение, креатив, новые впечатления и проекты.

Если ты (а может быть, и твои друзья) подходит под это описание, приглашаем тебя в «Школу ганзейских волонтеров!». Участников проекта ждут тренинги, дискуссии, экскурсии и игры, посвященные Ганзейскому движению и развитию дружеских отношений Новгородской молодежи с различными городами и странами.

По итогам работы волонтеры получат сертификаты и массу позитивных эмоций (это мы гарантируем!).

Занятия начинаются 21 марта в 18.00, КЦ «Диалог» по адресу: ул. Большая Московская, д. 37/9, каб. 310.

Контактный тел.: 663-119.

Выставочный арт-этно

Проект «Среда обитания» - эта необычная выставка, посвящённая году экологии в России, создавалась учениками Новгородской детской художественной школы.

Юные художники индивидуальными выразительными средствами разворачивают перед зрителем яркую картину единого мира растений и насекомых, птиц и рыб, животных и людей. Основная идея проекта - передача красоты и целостности нашего мира, вне видовой или этнической принадлежности, и бережного к этому миру отношения.

Над созданием этого мира в течение нескольких месяцев трудились 135 детей в возрасте от 5-ти до 15-ти лет. Посетители выставки оценят не только талант и фантазию авторов, но и почувствуют уникальную атмосферу детской любви к нашей планете, нашей «Среде обитания».

Выставка работает по 26 марта в режиме работы Центра современного искусства МАУК КЦ «Диалог».

Следующий номер газеты «Новгородский университет» выйдет 30.03.2017 г.

Учредитель и издатель Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор Л.Н. СИМОНОВА

Год издания - 34-й. Зарегистрировано

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области № 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020

Адрес редакции:

Великий Новгород, ул. Сави Устинова, 1, комн. 6509, 6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

Электронную версию газеты «Новгородский университет» и специвыпусков читайте в интернете: на главном сервере НовГУ <http://novsu.ru/univer/press/> (Официальная информация. Пресса).

E-mail: univer_sv@mail.ru

№ 6 (1106). Время подписания в печать:

по графику в 15.00, фактически в 15.00.

14.03.2017 г. Заказ № 6. Тираж - 1000.

Отпечатано: ООО «Печатный двор

«Великий Новгород», Воскресенский бульвар, 4.

НОВГОРОДСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. Ф.М. Достоевского

- 17 марта в 19.00. **ДОН ЖУАН ВЕРСИЯ** 16+
Уроки любви в двух актах
- 18 марта в 18.00. **БРАЧНЫЕ СТРАСТИ** 16+
(«голодающие Аристократы»)
Авантюрная комедия в двух действиях
- 19 марта в 12.00. Автор инсценировки М.Мамедов
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ 0+
Русская народная сказка
- 26 марта в 12.00. Автор инсценировки М.Мамедов
Премьера! ИВАН да МАРЬЯ 0+
Сказка о любви и верности, мудрости и взаимовыручке, корвасире и обмане. А еще о том, что только чистые душой люди такие как Иван, как Марья, способны силой любви и добра победить даже самые ужасные злодеяства. Сказка наполнена волшебством, неожиданные повороты сюжета сменяют друг друга, приводя зрителя к счастливому финалу. Но главное - это сказка о безграничной любви, верности, бесстрашии и отваге.

Режиссер-постановщик - заслуженный деятель искусств РФ - Мамедов М.Г.
В спектакле заняты артисты театра: Валерий Бирюков, Ирина Гришинина, Татьяна Прокопенкова, Елизавета Назаркина, Анастасия Долгова, Ян Цибульский, Григорий Зябров.

- 19 марта, 18.00. **Олеся ЖЕЛЕЗНЯК** и Татьяна КРАВЧЕНКО
МИЛЯ МОЯ 12+
22 марта, 19.00. **Нонна ГРИШАЕВА** и Егор БЕРОЕВ в спектакле **ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ**

29 марта, 19.00. Живой звук! С грандиозным шоу «Каролина!» Ани ЛОРАК 16+

- 30 марта, 19.00. Премьера!
Симфонический оркестр
CONCORD ORCHESTRA 16+
с шоу-концертом «Симфонические РОК-ХИТЫ», дирижёр Fabio PIROLA (Италия).
Виртуозные музыканты оркестра представляют зрителям свою новую программу Шоу-концерт «Симфонических РОК-ХИТЫ», в которой прозвучат композиции Led Zeppelin, Linkin Park, Deep Purple, Limp Bizkit, The Beatles, Survivor, Europe, Status Quo, Scorpions, Nirvana, Queen, Depeche Mode, Aerosmith, Rammstein, Metallica, Muse, Maroon 5, Bon Jovi, AC/DC. Вы хотите испытать восторг от буйства энергии, музыки и света во время исполнения симфонических рок-хитов? Тогда приходите 30 марта в театр им. Ф.М. Достоевского!

Билеты: в кассе театра с 14.00 до 19.00, ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь», магазин «Фотоэкспресс» (отдел MifOBSTORE (мобильные аксессуары)), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), отдел печатной продукции Регион «Пресс» (ж/д вокзал, автовокзал и маг. «Великан»), туроператор «Coraltavel» (ул. Псковская, д. 46), бутик-приключений «53 тура», Санкт-Петербургская 29/1 и КЦ «Диалог», лог. ул. Большая Московская, 37/9, ТЦ «МАРМЕЛАД», 3-й этаж, квесты в реальности «Quest Zone». Тел.: 77-34-45 (касса), 77-25-74, 77-92-02, 07, 08.

- 16 марта, 19.00. +12
ВХеррндорф, Р.Коаль ЧИК. ГУДБАЙ, БЕРЛИН!
В размежеванной и не очень счастливой жизни четырнадцатилетнего Майка появляется Чик, новенький в классе, пролетарий из спального района, возможно даже из русской мафии. В один прекрасный летний день Чик и Майк отправляются в никуда на поиски приключений, угнав машину.

- 18 марта, 11.00. **ТРИ МЕДВЕДЯ** 6+
Мишка – самый лучший друг детства. Он знает много разных историй и очень любит рассказывать сказки...

- 18 марта, 19.00. **СПАМ** 16+
Вокруг - информация, предназначенная не для тебя, её потоки ежедневно увеличиваются, приобретая скорость интернета, поглощая твое время...

- 19 марта, 13.00. Элеонора Блэквуд **МАТИЛЬДА И ВОЛШЕБНАЯ ДВЕРЬ** 6+
Прекрасная Матильда мечтает отыскать дорогу в закодованное царство, где она отыщет свое счастье и своего принца...

- 25 марта, 11.00. **ЗАКОЛДОВАННАЯ ДЕВА** 6+
В старинных книгах живёт легенда о прекрасной деве, которую заколдовала злая ведьма... 6+
25 марта, 19.00. По мотивам пьесы И.Виргила **UFO** 18+
Спектакль основан на свидетельствах людей, контактировавших с НЛО и внеземными цивилизациями.

- 26 марта, 11.00, 13.00. **ХОДИЛКА ПО ТЕАТРУ** 6+
«Ходилка по театру» - это не просто погружение в театральный мир, но создание театральных чудес вместе с маленькими зрителями...

- Акция «Детская пятница»
31 марта, 19.00. И.Бродский **БАЛЛАДА О МАЛЕНЬКОМ БУКСИРЕ** 6+
Путешествие по реке и во времени вместе с маленьким Буксиром, который рассказывает удивительную сказку про один день своей жизни...

- 21-25 апреля
14 Международный театральный фестиваль «Царь-Сказка/Kingfestival

Художественный руководитель театра - Надежда Алексеева.

Билеты в кассе с 10.00 до 20.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. В.Новгород, пр. Мира, 32А. Сайт: www. kingfestival.ru. При поддержке: «Новгород Лайтаком», «Билайн», Новгородское областное телевидение,